世卫组织说新冠肺炎疫情 构成全球性大流行的威胁"非常真实"

世界卫生组织总干事谭德塞9日说,新冠肺炎疫情已在多个国家出现,该疫情构成全球性大流行的威胁"已经变得非常真实"。

谭德塞在例行记者会上说,虽然形势严峻,但新冠肺炎疫情将是"历史上第一次可以控制的大流行。最根本的是,我们不会受这种病毒摆布"。他表示,"我们拥有巨大优势,我们所有人——政府、企业、社区、家庭和个人——所做的决定可以影响这一流行病的发展轨迹。"

谭德塞表示,新冠肺炎全球确诊病例和受影响国

家和地区数量不断增加,但疫情在全球范围内的传播 并不均衡,不同国家受疫情影响不同,需要采取有针 对性的应对措施。现在要做的不是在遏制和减缓疫情 传播中二选一,而是需要遏制和减缓同时进行。

他再次强调,只要尽早采取果断行动,就能减缓 病毒传播。大多数感染者都会康复,例如中国报告 的8万多例病例中,超过70%已经康复出院。

谭德塞呼吁所有国家采取综合战略控制疫情。他 表示,那些继续发现和检测病例并追踪其接触者的国 家,不仅保护本国人民,还能帮助遏制疫情在其他国 家和全球的传播。根据具体情况,出现社区传播的国家和地区"可以考虑关闭学校、取消大规模集会,以及 采取其他措施来减少接触"。

世卫组织目前将所有国家和地区的疫情情况分为 四类:无病例、零星病例、集体感染,以及出现社区传 播。对于前三种情况,世卫组织呼吁集中精力发现、 检测、治疗和隔离个别病例,并追踪接触者;对于出现 社区传播的国家和地区,世卫组织强调必须采取行动 将疫情规模减小到可控制的感染群体。

□ 据新华社

意大利:全国"封城""重锤"防疫一



3月9日,在意大利罗马泰尔米尼火车站, 警察询问旅客出行信息。 □ 新华社发

3月9日晚,意大利总理孔特通过电视讲话宣布,从当地时间10日起在意大利全国范围内实施"封城",截止日期为4月3日,此前宣布的学校停课截止时间也从3月15日延长到4月3日。

从3月8日开始在北部伦巴第大区及邻近14个省采取封闭措施到10日开始在全国范围内"封城",为何意大利政府在短时间内不断升级防控措施?现在意大利民众生活怎样?防控措施走向如何?

疫情迅速蔓延

据意大利官方9日发布的数据,截至当地时间9日18时,意大利累计确诊新冠肺炎病例9172例,较上一日新增1797例,累计死亡病例463例。意大利已成为新冠肺炎疫情最严重的国家之一。

意大利政府从8日开始在北部地区 实施封闭措施,限制全国约四分之一的 人口流动。但据当地媒体报道,在8日 北部地区封闭措施开始实施前,有大批 民众"奔向"其他地区,疫情有可能在更 大范围蔓延。此外,由于死亡病例数上 升,意政府认为8日开始的封闭措施已 经不够,需全国采取行动阻止疫情蔓 延。

来势凶猛的疫情给意大利政治、经 济和社会带来了全方位的挑战,尤其是 给公共医疗卫生安全带来巨大挑战。 目前,意大利公共卫生系统正承受着前所未有的压力,包括医护人员不足及医用物资短缺等。

孔特9日晚在讲话中说,为阻止新冠肺炎疫情蔓延,全国"封城"是必须采取的严厉措施。他说,"我们没有时间了",从现在开始将不再分红色区域和自由区域,只有一个处于完全保护中的意大利。

限制人口流动

意大利全国"封城"措施规定,从10日开始,除可证明的工作、健康和紧急需求三种特殊情况外,全国范围内的民众不得擅自离开所在地;暂停包括意甲联赛在内的全国所有体育赛事,禁止露天酒吧,餐厅等场所的公众聚会等。

其实从3月5日意大利政府宣布全 国范围内学校停课开始,疫情防控措施 就实实在在地走进当地民众的生活。

为防控疫情蔓延,意大利卫生部门和医学专家纷纷提出具体防护措施,建议民众勤洗手、人与人之间保持距离、避免握手和拥抱等。据报道,在北部重要城市米兰,街头比平时寂静了很多,不少小店铺已关门,有的即使开门,顾客也寥寥无几。

防控措施走向

意大利以封闭令为代表的系列措施 是西方各国中最为严格的防控措施,也 标志着意大利对疫情防控的全面升级。

毫无疑问,"封城"将给意大利社会各行业发展带来损失和挑战。但意大利政府此时毅然做出这一艰难决定,也给目前严峻疫情的防控带来希望。

意大利人重友情重亲情,亲友见面不仅会拥抱,行贴面礼,还有亲吻面颊等习惯。意大利人很健谈,喜欢走出家门,在广场、咖啡厅或者餐厅聚在一起聊天。此外,意大利有着如博物馆活动、体育赛事、展会、文艺演出等丰富的文化体育活动。因此,在"封城"措施下,意大利民众需要为疫情防控做出一些牺牲。

与此同时,"封城"措施的落实将是中央和地方政府及民众面对的一大考验。此间分析人士说,意大利的很多管理和组织机制都依赖地方,这使中央和地方在防控执行上需不断协调,从而有效将全国"封城"贯彻实施到位。

□ 据新华社



德国:新冠肺炎疫情扩散至全部联邦州

德国东部萨安州州政府一名发言人10日向新华社记者证实,该州新出现4例新冠肺炎确诊病例。至此,德国新冠肺炎疫情已扩散至全部16个联邦州。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所公布的数据显示,截至当地时间9日15时,德国累计确诊病例达1139例,死亡病例2例。

法国:新冠肺炎疫情加剧 文化部长确诊感染

法国新冠肺炎疫情近日加剧,不仅病例数在9日超过1400例,官方当天还宣布文化部长弗兰克·里斯特确诊感染,这是法国继部分国民议会议员感染病毒后,首位政府官员确诊感染。

英国:新冠肺炎确诊病例数增至319例

英国卫生部9日发布的数据显示,英国累计新冠肺炎确诊病例增至319例,较前一日增加46例;新增死亡病例2例,累计死亡5例。

韩国:大邱现"拐点",严防聚集仍关键

近日来,韩国新确诊的新冠肺炎病例呈持续下降趋势,与特定地区、特定群体相关的感染人数大幅减少,全国范围疫情蔓延速度也明显放缓。官方表示,大邱等感染人数最多的地区疫情已现"拐点",但社区感染仍在全国扩散,严防其他地区出现小规模聚集性感染是韩国防疫工作的重中之重。

根据韩国疾病管理本部10日发布的最新统计数据,韩国累计确诊病例增至7513例。这是韩国单日新增确诊病例数在过去两周内首次低于200例。

澳大利亚:新冠肺炎确诊病例升至100例

澳大利亚联邦卫生部10日公布的数据显示,截至当地时间10日上午11时,该国新冠肺炎确诊病例数升至100例,比9日公布数据增加了20例。

撒哈拉以南非洲地区:6国现疫情

布基纳法索卫生部长克劳丁·卢热9日晚召开新闻发布会说,该国首次确诊2例新冠肺炎病例。两人是一对夫妇,妻子最近有法国旅行史。

南非卫生部长穆凯兹9日说,南非当天新增4例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例为7例。这些患者都曾参加同一个旅行团前往意大利。

尼日利亚卫生部门9日说,该国已确诊第二例新冠肺炎病例。 截至9日,撒哈拉以南非洲地区已有6国报告新冠肺炎确诊病例,除上述3国外,还包括塞内加尔、喀麦隆、多哥。根据世界卫生组织9日发布的每日疫情报告,截至欧洲中部时间9日10时,塞内加尔病例数为4例,喀麦隆2例,多哥1例,这三个国家在此前24小时均无新增病例。